ANEXO I

II Certamen de Microrrelatos  “Entre iguales”
Las relaciones afectivas igualitarias. Y, tú, ¿cómo lo ves?...Jóvenes con mucho que contar.

BASES DEL CONCURSO
Introducción
Una acción enmarcada en el II Plan de Juventud que pretende cumplir con objetivos relacionados con el desarrollo individual, colectivo y de respeto a la diversidad.

La conciencia de los deseos y cuidados en las relaciones afectivo sexuales, es una invitación al respeto sobre nuestra seguridad y libertad y no del miedo.

Hablemos desde la diversidad de personas y de relaciones posibles buscando el empoderamiento. 
Unas relaciones de dignidad y sin riesgo, sin renunciar a la propia libertad de movimiento, expresión y reflexión. La voluntad compartida y no determinada por la voluntad de otra persona. 

Unas relaciones de las que surjan nuevos conocimientos sobre el respeto a los derechos y necesidades 
Los medios de comunicación, el entorno social, la cultura, etc. difunden y hablan en clave de desigualdad, “valorando” actitudes  instaladas socialmente en clave de sumisión, y en las que personas más jóvenes están sujetas a imitar.
Las nuevas formas de socialización del amor y con la diversidad de alternativas en la convivencia, cuestionan los roles tradicionales y despiertan las relaciones de equidad rompiendo roles y estereotipos.  

Las relaciones igualitarias se construyen desde la libertad. Por ello, favorecer unas relaciones afectivo sexuales sanas desde la libertad y el respeto, aleja socialmente el dominio y poder de una persona sobre la otra. 
La reflexión y lectura de las narraciones de las personas jóvenes, sirve de testimonios y observatorio para conocer sus posturas y sus sensibilidades al respecto, de tal manera que a la hora de programar actuaciones, se tengan en cuenta las propuestas y reflexiones de los microrrelatos. 

Temática:
Los microrrelatos han de versar sobre las relaciones afectivo sexuales entre iguales: relaciones igualitarias, equidad, discriminación, afectividad, micromachismos, luchas de poder, independencia, procesos emocionales, acercamientos en la diversidad, empoderamiento, autocontrol, amor, comunicación, roles y estereotipos en las relaciones, uso de redes sociales.
1.-Objetivos del concurso: 

• Analizar el entorno de la juventud, los comportamientos, actitudes y espacios de relación entre iguales. 

• Fomentar las relaciones sanas e igualitarias. 

• Escuchar las voces de las y los jóvenes a través de sus relatos, de tal manera que tengan un protagonismo en la redacción de las políticas de Juventud. 

2.-Destinatarios 

Pueden participar en este concurso cualquier persona joven nacida en Navarra o que esté viviendo en Navarra con edades de 14 a 30 años y que tengan Carné Joven. 

3.- Documentación. 

Las obras deberán ser originales y que no hayan sido premiadas en otros concursos o certámenes.

El microrrelato podrá estar escrito en castellano y/o en euskera.

Tendrá título contará con un mínimo de 100 palabras y un máximo de 300 palabras. 

Fotocopia del DNI.
Fotocopia Carné Joven
4.-Plazos y lugar de presentación. 

Presentación de la instancia a través de los Registros Oficiales (ya sea en papel o a través de Registro Electrónico). 
Se deberá remitir un correo electrónico a la dirección juventud@navarra.es  dejando constancia documental tanto del envío como de la recepción de las instancias garantizando los derechos de todas las personas participantes interesadas.

Se adjuntarán a la inscripción y al texto del correo dos archivos, uno con el texto del microrrelato en formato pdf. y otro con la instancia de solicitud. 

Se adjuntará debidamente cumplimentada la ficha de inscripción con los datos del autor, una fotocopia del DNI/NIE dónde se verifique que se es residente o nacido en Navarra y el Carné joven. 

Las bases de la convocatoria y la ficha de inscripción se pueden consultar en la web
https://www.deporteyjuventudnavarra.es/es/i-certamen-de-microrrelatos-entre-iguales del Instituto Navarro de Deporte y Juventud. C/ Yanguas y Miranda, 27, Pamplona.

El plazo de presentación de trabajos será hasta el 24 de julio, las 14,30 horas. 

No se aceptarán al concurso textos que se presenten en fecha, forma y lugar distinto a lo antes señalado o aquellos cuya ficha de inscripción no esté completa. 

5.-Valoración de los trabajos presentados y jurado. 

Para valorar los trabajos presentados se constituirá un jurado formado por: 

- La Subdirectora de Juventud o persona en quien delegue. 

- Una técnica del Departamento de Cultura. 
- Una técnica de la Dirección General de Igualdad.
- La Jefa del Negociado de Creatividad Juvenil y otros Servicios de la Subdirección de Juventud de la Subdirección de Juventud de Navarra, que tomará nota de las deliberaciones del jurado y que actuará con voz, pero sin voto. 

El jurado realizará la valoración de los relatos presentados teniendo en cuenta los siguientes criterios: 

-Cumplimiento de los objetivos del concurso. 

-Calidad literaria. 

-Originalidad del relato. 

6.-Premios y reconocimientos a los mejores trabajos presentados. 

El jurado seleccionará, de entre los relatos admitidos al concurso, cinco microrrelatos ganadores, reservándose el derecho a declarar desierto el premio si la calidad y temática de los relatos presentados no se ajusta a los criterios para los que se convoca este certamen. 

La Subdirección de Juventud del INDJ hará pública la decisión del jurado a través de su página web y de sus redes sociales, indicando la fecha y el lugar en el que se realizará el acto público de entrega de premios. 
Los autores/as premiados/as recibirán  los siguientes 
Premios: 

1.000 € para el 1º premio.

500 € para cada uno de los cuatro microrrelatos seleccionados en segundo, tercero, cuarto y quinto lugar.

Los microrrelatos ganadores se publicarán en la Web de Juventud.

El abono de los premios tendrá una retención del 19% en cumplimiento de los dispuesto en la Disposición Adicional 42 del Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, por la que se aprueba el texto refundido de la Ley Foral del IRPF, para el pago de los premios.
7.-Derechos de autor. 

Los/as autores/as de los relatos mantendrán sus derechos sobre cada microrrelato presentado. No obstante, autorizarán su uso para ser reproducidos y difundidos con la finalidad de promover las ideas y valores objeto de este concurso. 

Lo/as autores/as de los relatos seleccionados autorizan a la Subdirección de Juventud del INDJ, a publicar su nombre y apellidos en sus páginas web, en sus redes sociales y en cualquier medio de difusión de este proyecto. 

La Subdirección de Juventud del INDJ, respetará los derechos morales que los/as participantes ostenten sobre sus obras. 

8.-Responsabilidad de la organización. 

La Subdirección de Juventud del INDJ se reserva el derecho de acortar, prorrogar, modificar o cancelar las acciones promocionales de este concurso si concurrieran circunstancias excepcionales que impidieran su realización, evitando cualquier perjuicio para los/as participantes. La organización se reserva el derecho a modificar y enmendar las bases de este concurso o de terminar la acción promocional del mismo, sin que ello genere responsabilidad alguna con cualquier participante y/o finalista, o en su caso con sus padres/madres o tutores legales. Asimismo, se reservan el derecho a eliminar de las promociones por causa debidamente justificada a cualquier participante que defraude o altere el transcurso normalizado de la convocatoria y que vulnere los derechos de privacidad o dignidad de otros participantes. 

9.-Protección de datos de carácter personal
El Instituto Navarro de Deporte y Juventud se compromete a cumplir, en el desarrollo de sus funciones, la normativa vigente relativa a la protección de datos personales y, en particular, el Reglamento (UE) 2016/679, de 27 de abril, relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y la libre circulación de esos datos, la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales, y demás disposiciones complementarias.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 11 de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre y en el artículo 13 RPD, se comunica a los licitadores:

- que los datos suministrados con ocasión de su participación en el concurso van a ser incorporados para su tratamiento por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, con la finalidad de gestionar su participación en el concurso y para comunicarse con el/la participante en un futuro, con el objetivo de informarle sobre actividades, productos y servicios propios del Instituto Navarro de Deporte y Juventud.
-que no se cederán sus datos personales a terceros sin consentimiento previo y expreso.
- que pueden contactar con el delegado de protección de datos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra a través de la Unidad Delegada de Protección de Datos del Gobierno de Navarra adscrita a la Dirección General de Presidencia y Gobierno Abierto;

- que la comunicación de sus datos personales es requisito legal para ser admitido al concurso, quedando excluido en caso contrario;

- que, respecto a los datos de carácter personal recogidos para su tratamiento, tienen la posibilidad de ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación, limitación de tratamiento, oposición y a la portabilidad de los datos, mediante solicitud dirigida por escrito al responsable del tratamiento a la dirección antes señalada en los términos que señala la legislación vigente;

- que sus datos se conservarán hasta lo exigido por la vigente normativa administrativa.

- que tienen derecho a presentar reclamación respecto a la protección de sus datos ante la Agencia de Protección de Datos.
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