Detrás de la firma de moda Upcycling Enneges estamos los hermanos Iñigo y Carolina Ceballos Marzo. 

Creamos piezas de moda únicas reinterpretadas en nuestro taller de Lodosa siempre desde una perspectiva genderless, lo que supone eliminar las barreras de genero  en la ropa .

En nuestro universo confluyen el diseño de moda, las BBAA, la artesanía, la creatividad , la circularidad, la recuperación de oficios tradicionales y el firme compromiso con nuestra comunidad local y el medio ambiente. 

Enneges es una firma de moda de autor que va más allá de la estética o la creatividad. Para nosotros diseñar y crear nuestras piezas no puede separarse de ser una firma sostenible e inclusiva que aporte un beneficio a la sociedad. 
No podemos vivir al margen de la emergencia climática mundial ni de las diferentes desigualdades sociales que nos rodean, este compromiso , mas allá de verlo como una limitación, lo vemos como una ventaja ya que aporta a nuestras prendas un gran valor añadido.

La industria de la moda es una de las mas contaminante del mundo actualmente pero no hay ninguna necesidad de que sea así, al comenzar esta andadura teníamos claro que no queríamos ser parte del problema sino proponer una solución.  

De ahí surgió la idea de empezar a trabajar con textiles que ya no se van a usar, lo que nos permite , no solo reducir  nuestro impacto negativo  al mínimo , sino generar un impacto positivo al recuperar materiales . Es moda regenerativa, Upcycling, 


Que es Upcycling? 

O también conocido como reutilización creativa , es el proceso de trasformación de:

_Productos en desuso
_Productos inútiles
_productos no deseados 
_y Residuos potencialmente reutilizables

en piezas de mayor calidad y valor artístico y medioambiental , otorgándoles una nueva vida. 

Es un área muy inexplorada por el momento, cuando se trabaja con materiales reutilizados o recuperados se plantean limitaciones que enfocan nuestra creatividad, es un reto fascinante a nuestra capacidad de diseño. 

Este verano hemos obtenido el reconocimiento oficial como empresa artesana de Navarra, hito muy importante para nosotros, también Enneges ha sido incorporada al “Catálogo de Economía Circular de Navarra 2022” del Gobierno de Navarra. Nos sentimos muy orgullosos, ambos reconocimientos avalan años de buenas prácticas de trabajo.

Quevedo, Omar Montes, Lola Índigo, Rozalen, Luna KI, Blas Cantó , Leo Rizzi o Cristina Castaño son algunos de los rostros conocidos que ya han lucido nuestros diseños en alfombras rojas, escenarios, producciones audiovisuales o recogiendo premios. Nuestra ropa ha aparecido publicada en Vogue Italia, gran referente de moda internacional , al mismo tiempo vestimos a muchas personas de nuestro entorno, familiares, amigos y clientes, lo que es igual de importante para nosotros.

Nuestra ropa esta en la calle, estamos consiguiendo que la gente conozca nuestro trabajo, lo vea atractivo y deseable  y con  ello extendemos nuestra filosofía contribuyendo  a generar una reflexión sobre la escasez de recursos , el absurdo del consumo descontrolado y ayudar al cambio hacia hábitos mas responsables.  

Estamos cerca de agotar los recursos del planeta, en este contexto el Upcycling representa una increíble oportunidad de futuro, está redefiniendo el valor de la moda. 
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